

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ
ΑΡ. 994
(Φακ.: 15.15.01/VI)

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

4 Αυγούστου 1992

Υφυπουργό παρά τω Προέδρω,
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων και Γραφείου Προγραμματισμού,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου,
Αρχιπρωτοκολλητή.

Επιδόματα για αναπληρωτικούς διορισμούς και
ειδικά επιδόματα ευθύνης

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στους Κανονισμούς για αναπληρωτικούς διορισμούς και επιδόματα για αναπληρωτικούς διορισμούς και ειδικά επιδόματα ευθύνης, που επισυνάπτονται στην Εγκύκλιό μου με αρ. 251 και ημερ. 19.2.1972 και να σας πληροφορήσω ότι το Μέρος I των Κανονισμών αυτών, το οποίο αφορά τις προϋποθέσεις για τη διενέργεια αναπληρωτικών διορισμών, έχει περιληφθεί στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικούς) Κανονισμούς του 1991 (Κ.Δ.Π. 98/91)), που εκδόθηκαν δυνάμει του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου του 1990. Η μόνη διαφοροποίηση που έγινε στα πλαίσια των Κανονισμών αυτών είναι η μείωση της ελάχιστης περιόδου που απαιτείται για τη διενέργεια τέτοιων διορισμών από 28 σε 21 ημέρες.

2. Σύμφωνα με τον Καν. 10(5) των πιο πάνω Κανονισμών, το επίδομα αναπληρωτικού διορισμού καθορίζεται με διατάξεις που εγκρίνονται από το Υπουργικό Συμβούλιο. Ενόψει τούτου, το θέμα τέθηκε ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου το οποίο, κατά τη συνεδρία του της 2.7.1992, αποφάσισε να εγκρίνει όπως υπάλληλος που διορίζεται να εκτελεί αναπληρωτικά τα καθήκοντα άλλης θέσης λαμβάνει επίδομα αναπληρωτικού διορισμού ή ειδικό επίδομα ευθύνης όπως προβλέπεται στο Μέρος II και στο Μέρος III των σχετικών Κανονισμών, που επισυνάπτονται στην Εγκύκλιό μου με αρ. 251 και ημερ. 19.2.1972, με διαφοροποίηση του αριθμού των ημερών που αναφέρονται σ' αυτούς από 28 σε 21.

3. Αντίγραφο των Κανονισμών, όπως αυτοί διαμορφώνονται με την πιο πάνω Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, επισυνάπτεται. Η Εγκύκλιος με αρ. 251 και ημερ. 19.2.1972 παύει να ισχύει.

Α. Ξ. ΚΟΥΦΤΕΡΟΣ

Διευθυντής
Υπηρεσίας Δημόσιας Διοικήσεως
και Προσωπικού.

ΑΓ/ΑΚ

270

Κανονισμοί που διέπουν την καταβολή επιδομάτων
αναπληρωτικών διορισμών και ειδικών επιδομάτων ευθύνης

I. Επιδόματα αναπληρωτικών διορισμών

A. (1) Δημόσιος υπάλληλος που διορίζεται να εκτελεί αναπληρωτικά τα καθήκοντα ανώτερης δημόσιας θέσης, δυνάμει του Κανονισμού 10 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικών) Κανονισμών του 1991 (Κ.Δ.Π. 98/91), χωρίς να απαιτείται απ' αυτόν να εκτελεί επιπρόσθετα και τα καθήκοντα της θέσης του, λαμβάνει:-

- (α) επίδομα ίσο με τη διαφορά μεταξύ του μισθού του και του αρχικού μισθού της ανώτερης θέσης της οποίας εκτελεί τα καθήκοντα, εάν η θέση αυτή βρίσκεται πάνω σε μισθοδοτική κλίμακα· ή
- (β) επίδομα ίσο με το μισό της διαφοράς μεταξύ του μισθού του και του μισθού της ανώτερης θέσης της οποίας εκτελεί τα καθήκοντα, εάν η θέση αυτή βρίσκεται πάνω σε πάγιο μισθό:

Νοείται ότι σε υπάλληλο που εκτέλεσε τα καθήκοντα τέτοιας θέσης ή άλλων ισότιμων ή ανώτερων θέσεων για συνεχή περίοδο έξι και πλέον μηνών, καταβάλλεται επίδομα ίσο με ολόκληρη τη διαφορά του μισθού του και του μισθού της θέσης, για όλη την περίοδο του αναπληρωτικού διορισμού.

Νοείται περαιτέρω ότι ο Υπουργός Οικονομικών μπορεί να εξουσιοδοτήσει την καταβολή ολόκληρης της διαφοράς -

- (i) όταν η περίοδος του αναπληρωτικού διορισμού είναι μικρότερη των έξι μηνών κατά χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τις 21 ημέρες· ή
- (ii) όταν ο υπάλληλος εκτέλεσε αναπληρωτικά και διαδοχικά τα καθήκοντα διάφορων ανώτερων θέσεων για συνολική περίοδο έξι τουλάχιστον μηνών.

(2) Δημόσιος υπάλληλος που διορίζεται να εκτελεί αναπληρωτικά τα καθήκοντα άλλης δημόσιας θέσης, δυνάμει του Κανονισμού 10 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικών) Κανονισμών του 1991 (Κ.Δ.Π. 98/91), επιπρόσθετα με τα καθήκοντα της θέσης του, αμείβεται ως ακολούθως:-

- (α) εάν οι δύο θέσεις είναι διαφορετικές και ανήκουν σε διαφορετικά Υπουργεία, Γραφεία ή Τμήματα, ή εάν δε βρίσκονται σε άμεση ιεραρχική σχέση, καταβάλλεται στον υπάλληλο το ένα τρίτο του αρχικού μισθού της θέσης της οποίας εκτελεί αναπληρωτικά τα καθήκοντα, επιπρόσθετα από το σύνολο των απολαβών του από τη μόνιμη θέση του·
- (β) σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση καταβάλλεται σ' αυτόν επίδομα με βάση την υποπαράγραφο (1).

- Β. Καμιά αμοιβή δεν καταβάλλεται όταν η περίοδος του αναπληρωτικού διορισμού είναι μικρότερη των 21 ημερών ή όταν τα καθήκοντα της θέσης κατανέμονται μεταξύ δύο ή περισσότερων υπαλλήλων, έστω και αν γίνει αναπληρωτικός διορισμός για λόγους που απορρέουν από διατάξεις νομοθετικής φύσεως. Εάν η περίοδος του αναπληρωτικού διορισμού υπερβαίνει τις 21 ημέρες καταβάλλεται επίδομα για ολόκληρη την περίοδο του αναπληρωτικού διορισμού.
- Γ. Απουσία του αναπληρωτή υπαλλήλου, που οφείλεται σε κανονική άδεια ή άδεια ασθένειας η οποία δεν υπερβαίνει συνολική περίοδο 14 ημερών, δε λογίζεται ότι διακόπτει τον αναπληρωτικό διορισμό και δε συνεπάγεται αποκοπή του επιδόματος αναπληρωτικού διορισμού, νοουμένου ότι δεν έχει γίνει άλλος αναπληρωτικός διορισμός για την περίοδο αυτή.
- Δ. Για τους σκοπούς των πιο πάνω Κανονισμών -

"μισθός του υπαλλήλου" σημαίνει τις απολαβές του από το Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας για τη μόνιμη θέση του και περιλαμβάνει προσωπικό επίδομα εάν καταβάλλεται σ' αυτόν, αλλά δεν περιλαμβάνει τιμαριθμικό επίδομα, ειδικό επίδομα ευθύνης ή καθήκοντος, επίδομα ενοικίου ή οποιαδήποτε αποζημίωση για έκτακτα έξοδα.

"μισθός της ανώτερης θέσης" και "μισθός της θέσης" σημαίνει το βασικό μισθό της ανώτερης θέσης και το βασικό μισθό της θέσης, αντίστοιχα, και δεν περιλαμβάνει οποιαδήποτε επιδόματα προσωπικής ή άλλης φύσεως, τα οποία καταβάλλονται στο μόνιμο κάτοχο αυτής.

II. Ειδικά επιδόματα ευθύνης

- Α. Ο Υπουργός Οικονομικών μπορεί να χορηγεί μη συντάξιμα ειδικά επιδόματα ευθύνης σε υπηρετούντες δημόσιους υπαλλήλους, λόγω ανάθεσης σ' αυτούς καθήκοντων ανώτερων θέσεων για περίοδο μεγαλύτερη των 21 ημερών κατά τη διάρκεια της χρείας των θέσεων αυτών ή της προσωρινής απουσίας των κατόχων των θέσεων αυτών, σε περιπτώσεις όπου ο μόνος λόγος για τον οποίο δεν έγιναν αναπληρωτικοί διορισμοί είναι ότι οι υπάλληλοι αυτοί δεν κατέχουν τα απαιτούμενα προσόντα της ανώτερης θέσης.
- Β. Το ύψος του ειδικού επιδόματος ευθύνης καθορίζεται σε ποσό ίσο με τα δύο τρίτα του ποσού το οποίο θα καταβάλλετο εάν θα μπορούσε να γίνει αναπληρωτικός διορισμός στη συγκεκριμένη περίπτωση.
- Γ. Τέτοιο επίδομα καταβάλλεται μόνο εάν ληφθεί εκ των προτέρων η έγκριση του Υπουργού Οικονομικών.